
第９７４回教育委員会（定例会）会議録

公 開

１ 日時場所
平成２２年１月１８日（月）午後２時
県庁教育委員会室

２ 出席者
委 員：伊藤委員長、栗田委員長職務代理者、外山委員、阿部委員、鬼嶋委員、

武藤委員（教育長）
事務局：武石教育次長、岡田教育次長、井上総務課長、丸山財務課長、佐野福利課長、

中山高等学校教育課長、桑原生涯学習推進課長、
大上文化行政課長、茂木保健体育課長、企画主幹、総務・財務・福利・
義務教育・高等学校教育・生涯学習推進・文化行政・保健体育各課長補佐、
総務課総務係長、総務課総務係主査

３ 開 会
午後２時

４ 議事日程の承認
第９７４回教育委員会の議事の追加、議事日程及び議事順序について承認した。

５ 会議録（公開分）の承認について
第９７３回教育委員会（定例会）会議録（公開分）を承認した。

６ 議案審議
第78号議案 平成21年度２月補正予算に係る権限の委任について、審議の結果、全員異

議なく原案どおり可決した。

７ 報告
（１）公立中学校教頭の人事異動について、義務教育課課長補佐から報告があった。

８ その他
（１）平成22年度中高一貫教育校の入学者選抜志願状況について、高等学校教育課長から

報告があった。
なお、次のとおり質疑、意見等があった。

委 員 阿賀黎明中学校の定員割れについては、県外への情報発信や核にな
る高等学校との新たな結びつきを考えるなど、いろいろな対応を考え
ていかなければならない。

高等学校教育課長 地元に子どもがいないことが一番大きい。地元では昨年度に比べて
19人児童が減る中で志願者数を増やしており、取り組みの効果が出て
きているものと思う。１学級40人の募集であり、地域外から何人か来
れば定員を充足できる。ただ、県外からとなると通学ができないので、
厳しいと思う。県内のより広い地域から通ってきてくれるための学校
の魅力づくりを引き続き検討したい。

委 員 過疎化の進んでいる地域であり、核になるものがなくなってしまう
と大変な未来が考えられる。あまり数字にこだわらない見方も重要で



はないか。
教 育 長 中等教育学校は、進路選択の際に別の選択肢を提示する目的でつく

られたものだが、阿賀黎明と津南については、地域振興の側面から津
川高校と津南高校を存続させたいという別の理由もある。なんとか40
名集まってもらうよう地元に協力いただいているところであるが、こ
うした状況が何年も続くようであれば、存廃も含めて考えていかなけ
ればならない。

委 員 中高一貫教育の目指すところは間違っていないと思う。いい人材を
輩出することが地域の望みであり、地域の志願者を増やすこと、入学
した子どもをしっかり育成することの両面から努力されたい。

（２）平成21年度新潟県体力テストの結果について
（３）平成21年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果について

以上２件は、関連する内容のため、保健体育課長から一括して説明があった。
なお、次のとおり質疑があった。

委 員 全体的に良い数値であるが、握力については10才以降になると平均
値を下回っている。要因は何か。

保健体育課長 日常生活の中で、物を持つ、ぶら下がるという運動が、小さい頃に
比べ減少していることが予想される。こうした日常生活の変化が原因
の一つと考えられる。

委 員 ハンドボール投げの数値が悪いが、原因は何か。
保健体育課長 ソフトボール投げ、ハンドボール投げは、体を操る巧みさを見る項

目でもある。そういう点から筋力の問題だけではなく、巧みさという
部分で育てきれていない部分があるのではないかと感じる。

委 員 小学生、中学生は全国平均を上回っているが、高校生になると下回
る項目がある。今後レベルアップは考えられるか。

保健体育課長 まず小学生が全国値を超え、次に中学生が全国値を超えた。高校生
についても現在全国値に近い状況である。だんだんと取り組みが定着
してきたものと捉えている。中学校では、体育における領域や種目の
選択制が体力の向上に良いデータを示していることから、高校での選
択制も効果があるものと考えており、まもなく全国値を超えるものと
期待している。

以上で、公開分の日程を終了した。



第９７４回教育委員会（定例会）会議結果

非公開

９ 公開分に引き続き、非公開と決定した議事に入った。

10 会議録（非公開分）の承認について
第９７３回教育委員会（定例会）会議録（非公開分）を承認した。

11 議案審議
第79号議案 平成22年度当初予算について、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決

した。

第80号議案 市町村立学校職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正に関する権
限の委任について、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。

第81号議案 財産の取得について、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。

第82号議案 教職員の人事措置について
下越地方小学校女性講師の速度超過（30㎞/h以上50㎞/h未満）に係る人事措置（戒告）

について、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。

第83号議案 教職員の人事措置について
中越地方小学校男性教諭の信用失墜行為（個人情報紛失）に係る人事措置（減給１月）

について、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。

12 その他
（４）中長期高校再編整備計画「平成23年度～平成25年度年次計画案」について、高等学

校教育課長から説明があった。

（５）教育行政上の諸課題について
意見交換された事項は、次のとおりである。
（１）高校授業料無償化について
（２）学校給食費について

13 閉 会
午後３時４５分


